

山西大同大学开展冬季无偿献血活动

本报讯（记者 张志忠）热血青春，为爱而行。11月10日，山西大同大学开展冬季无偿献血活动，得到了广大师生的积极响应，大家纷纷伸出手臂为无偿献血事业添砖加瓦贡献力量，展现出当代青年的社会责任感和无私奉献精神。

活动当天，学校红十字会的志愿者

们早早来到场地，精心布置，为献血活动营造出温馨而有序的氛围。赶到现场参加无偿献血的同学们，忙着填写表格、测量血压，等待奉献自己的爱心。其间，志愿者们协助医护人员维持秩序，确保献血流程平稳有序，遇到第一次献血的同学，还通过聊天缓解大家的紧张情绪。虽然不少同学是初次献血，但他们依旧

勇敢地献出了“一臂之力”。

据了解，无偿献血进校园是该校坚持每年定期举办的公益类活动之一，为方便大学生就近献血，大同市中心血站从10月24日开始，每周日进驻校园为大学生奉献爱心提供最便捷的服务，同时血站除赠送常规纪念品外，还为大家精心准备了考级视频课程卡。

持续实施智慧化便捷化提升工程

“智慧公交”助力群众便捷出行

本报讯（记者 张志忠）公交“小车轮”，承载“大民生”。今年我市新建100座公交站亭、60座电子站牌民生实事项目目前全部完成，不仅满足了市民乘坐候车时遮阳挡雨和休息的需求，还可以享受到更加便捷的公交出行信息实时查询服务。

据了解，2023年市公交公司已经建成了100座公交站亭和60座电子站牌，在此基础上，该公司今年继续科学合理规划，通过前期现场勘查、选址，分别在

恒安新区、御河以西、御河以东区域范围内新建包括95座常规样式站亭、3座港湾式站亭和2座高端智能化站亭在内的100座公交站亭，与此同时，根据各条道路公交站亭的建设情况以及客流需求，进一步在平城区、云冈区、古城景区配套了60座电子站牌，更加直观、及时地显示线路车辆实时运行、到达情况，让更多的市民体验到智慧出行的便利。

除此以外，市公交公司持续开展智慧化便捷化服务提升。在线路优化方

面，市公交公司充分利用客流统计仪和线网评价系统进行数据分析，结合实际情况和市民出行特点，科学优化线网布局，合理配置车辆和发车间隔，最大限度发挥公交的运能，使各线路间换乘更加便捷。在智慧化服务方面，为缓解65岁以上老年人持敬老卡线下年审的不便，开发启用了线上敬老卡年审系统，在保留原有敬老卡年审服务的基础上，让老年人足不出户就能线上年审；同时，为方便广大乘客进一步享受智慧

化公交服务，市公交公司在现有8个公交IC卡线下充值点的基础上，又开发了线上充值系统，满足了乘客线上充值的需求。

随着我市持续开展智慧化便捷化公交提升工程，现如今，市民乘坐公交出行已经实现了线上充值、扫码候车。市公交公司相关负责人表示，下一步我市公共交通建设还会持续发力，为全市人民提供更优质、更便捷、更舒适、更安全的公交出行服务。

都市茶座

民生“答卷”增添群众幸福感

孙 权

小事中包含民生，民生中连着民心。办好惠民实事，让人民群众切实感受到更实在、更直接、更多的获得感、幸福感和安全感，民生“答卷”便具有了群众幸福生活的“温度”。

10月31日，《大同日报》刊登了一则题为“新荣区：以民生‘温度’标注幸福‘刻度’”的新闻，对近年来新荣区始终把增进民生福祉、提升群众幸福指数作为开展各项工作的出发点落脚点，时刻把改善民生“放在心上、扛在肩上”，用心用情为群众办实事、解难题、增福祉，在医疗、教育、住房、就业、养老、交通等领域持续发力，有力推动社会发展进步、民生福祉改善，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强的新闻给予报道。

一个个凝聚群众期盼的美好愿景，化作一幕幕眼前出现的幸福实景；一张张汇聚为民情怀的“责任清

单”，变成一张张满意的民生“答卷”。新荣区将发展成果更多更公平地惠及广大群众，民生福祉也变得尤为真切。

民生民情无小事，一枝一叶总关情。新荣区的民生实事让百姓增添幸福感，是我市致力增进民生福祉，也是社会发展进步的一个缩影，同样也生动诠释了我市以人民为中心的发展理念，不断抓住广大人民群众最关心最直接和最现实的利益问题，靶向发力，积极谋民生之利、大力解民生之忧，桩桩件件办实事、好事，让我们感悟着生活的幸福、感受着身边的变化、感知着城市的宜居。

民生“答卷”，回应着群众对美好生活的向往，增添了幸福的温度，也在不断提升着城市的文化品位、文明程度和人民的生活质量，同样也在提升着一座城市的发展潜力。

爱心助学 书香筑梦

本报讯（记者 锦秀）近日，由天镇县委宣传部、市留守儿童救助协会联合举办的主题为“关爱留守儿童 用爱呵护成长”爱心公益活动走进天镇县新平中心学校，为该校留守儿童送去了1200册崭新的经典名著，让孩子们感受到来自社会的温暖。

“我很喜欢读书，我要利用课余时间把这些名著都读完，用知识滋养心灵！”感谢叔叔阿姨为我们送来了精神食粮，我们会加倍努力学习！”接过市留守儿童救助协会捐赠人员送来的一本本崭新的书籍后，孩子们高兴地如是说。捐赠人员鼓励孩子们，从小培养优秀的品格和高尚的情操，努力学习，掌握科学知识，成为品学兼优的好学生，将来成为建设国家的有用人才。

该校校长表示，此次捐赠不仅为孩子们带来了物质上的帮助，更在精神上给予了他们极大的鼓励。学校会充分利用这些书籍，合理安排，积极组织各种读书活动，引导孩子们养成良好的阅读习惯，为孩子们营造一个浓厚的阅读氛围，打造书香校园。

加强师资力量 提升服务水平

全省求职能力实训师资培训班在同举办

本报讯（记者 张志忠）11月11日，记者从市就业创业服务中心了解到，为进一步提升大同就业服务水平，助推公共就业服务提质增效，经过精心筹备，山西省第四期求职能力实训师资培训班日前在我市举办。

此次培训班为期8天，由中国就业培训技术指导中心和山西省就业服务局指导，大同市人力资源和社会保障局主

办，大同市就业创业服务中心承办。旨在培养和储备一批具备更专业的就业服务、更务实的求职方法、更系统的就业指导的优秀师资力量，服务大同青年和重点领域更好就业，促进大同公共就业服务体系不断完善，推动大同就业服务水平全面提升。

据了解，为扎实有序开展求职能力实训工作，此次培训以在全市公共

就业服务机构从事相关工作两年以上的工作人员和在职高校教师或人力资源服务机构相关专职人员为培训对象。通过实训，学员在今后的工作中将对青年群体存在的就业意愿不强、就业目标不清、就业能力偏弱3个典型问题，开展有针对性的求职能力训练，帮助青年人潜移默化地调整就业观念，提高就业能力。

云冈区抓实冬季园林绿化养护工作

本报讯（记者 张鑫）树木刷白、修剪树枝、清理枯枝败叶……为全面保护辖区园林绿化景观成果，打好苗木防寒“保卫战”，连日来，云冈区园林绿化中心结合具体工作实际和苗木生长习性，采取多项措施，抓实冬季绿化养护管理工作。

为了树木安全越冬，减少因冬季昼夜温差带来的树皮开裂，消灭越冬虫卵，有效防止树木冻害，该中心对辖区绿地乔木进行“防冻霜”刷白涂干，并做养护围堰、浇足防冻水，在树木根部培土加强保温保湿效果，防止植株根系冻伤，确保绿化植物正常生长。据

了解，每年入冬前，该中心都会根据不同树种习性和景观特性，对公园绿地、道路广场的绿化植物进行精细化修剪，有效帮助园林植物应对低温天气，安全越冬。

此外，该中心还组织园林工人对辖区主次干道、广场游园等公共绿地中的枯枝、落叶、杂草等进行集中清理清运，有效减少树下可燃物载量，降低火险等级，确保管护范围内的树木安全。

防范非法集资宣传进社区

细讲解了以承诺高额回报、编造虚假项目、以虚假宣传造势、利用亲情诱骗等4种非法集资的表现形式。

在职党员、网格员还针对老年群众特别讲解了老年服务领域涉嫌非法集资

的相关案例和手段，提醒广大老年人要提高警惕，增强风险防范意识和识别能力，切勿轻信他人，切勿贪小便宜，有效提高居民对非法集资的辨别能力，让防范非法集资的意识深入人心。

贵重物品遗落车上 车站协调帮忙找回

本报讯（记者 锦秀）“太感谢您和列车长了，帮我找回了行李箱，里面有价值1万多元的平板电脑，还有毕业证、银行卡等证件、物品，这些东西对我来说太重要了。”11月4日，当市民宋女士拿到失而复得的行李箱时，感激地对大同火车站客运车间工作人员杨帆如是说。

近日，宋女士乘坐K4517次列车前往呼和浩特市参加考试，下车时不慎将行李箱落在列车上。考完试回到大同后，她抱着试试看的想法和大同火车站客运车间取得了联系，讲述了自己丢失行李箱，希望找回之事。接到电话后，大同火车站客运车间工作人员杨帆立即与K4517次列车长取得了联系。K4517次列车工作人员几经周折，终于找到了宋女士的行李箱。列车长立即电话通知了杨帆，杨帆也随即把这个好消息转达给宋女士。随后，列车长又委托途经大同的另一趟列车把行李箱捎了回来，并转交给了宋女士。

未“雪”绸缪 以练备战 我市开展清雪除冰应急演练

本报讯（记者 张鑫）为切实加强全市清雪除冰应急保障工作，建立“常备不懈、统一指挥、快速反应、各负其责”的“应急+指挥”处置机制，加强应急机械装备与人员的协同配合，提高快速反应处置能力，11月10日，市城管局根据全市清雪除冰工作统一安排，组织市新城环境公司等成员单位开展2024年度冬季除雪应急演练。

此次演练模拟我市出现大范围降雪天气，道路出现积雪结冰，存在较大交通安全隐患的状况。随着清雪指令的下达，撒布机、滚刷车、铲雪车、雪滚车、装载机、清雪作业车辆依次启动，沿城市道路缓缓行进。各部门工作人员分工明确，熟练操作设备，做好除雪编组作业以及不同场景下的协同配合，按照“梯队作业”方式

进行清理，达到全覆盖除雪除冰效果，确保随下随清，力争雪停路通。此次演练共出动人员400余人、各类除雪车辆70余台。

“为应对今冬明春的清雪工作，我们从10月初开始，督促各环卫作业单位对所有清雪设备彻底检修维护，提升扫雪铲冰精细化管理水平，做好雪天交通保障准备，为市民营造安全、畅通的出行环境。”市城管局相关负责人表示，目前全市清雪除冰工作已经准备就绪，随时可以应对降雪。此次演练不仅强化了作业人员的应急处置意识，也提升了现场指挥人员的组织协调能力和应急处置能力，让作业人员进入时刻备战的状态，大大提升了应对极端恶劣天气的应急处置能力和响应速度，为今冬明春的清雪除冰工作吹响号角，切实保障市民出行便利、安全。

<h3>公告</h3> <p>我局拟开展大同市食品安全群众满意度调查，请有意愿并具备相关资质的机构于公告发出之日起5个工作日内前来报名。</p> <p>联系电话：0352—2831057</p> <p>联系人：张宁荣</p> <p>大同市市场监督管理局</p> <p>2024年11月12日</p>	<h3>公告</h3> <p>李伟华，王伟，大同中车重工有限公司(以下简称我公司)因将提前解散注销，于2024年9月30日通知与你们终止劳动合同关系，但你们在接到通知后仍未到我公司办理劳动合同终止相关手续，现登报向你们再次送达。请于2024年11月14日前到我公司办理相关手续，逾期不办理者，视为无异议，且由此带来的一切后果，由你们本人承担。</p> <p>特此公告</p> <p>大同中车重工有限公司</p> <p>2024年11月12日</p>	<h3>公告</h3> <p>常宇翔，大同中车重工有限公司(以下简称我公司)因将提前解散注销，于2024年9月30日通知与你终止劳动合同关系，且我公司依法支付的经济补偿也已经向你支付，但你在接到通知后仍未到我公司办理劳动合同终止及经济补偿领取确认相关手续，现登报向你再次送达。请于2024年11月14日前到我公司办理相关手续，逾期不办理者，视为无异议，且由此带来的一切后果，由你本人承担。</p> <p>特此公告</p> <p>大同中车重工有限公司</p> <p>2024年11月12日</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>产权人：蔺良不</p> <p>慎将位于花园里6-6-16号房的房产遗失，产权证编号：0012655，面积：66.46平方米，特此声明。</p>	<h3>寻找弃婴(弃儿)生父母公告</h3> <p>2021年9月25日在大同市第一人民医院西门北面小门发现一名女婴，(姓名：党思悦)，出生日期2021年9月5日，该女婴身体状况待查。随身携带物品有出生纸条。</p> <p>请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与大同市平城区民政局事务科501办公室联系，联系电话0352-2828008，联系地址：大同市平城区迎宾街426号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。</p> <p>大同市平城区民政局</p> <p>2024年11月12日</p>
---	--	---	--	---

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964 (晋能控股、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

若为美高座上宾 愿罢瑶池神仙宴



云冈美高大酒店

订房电话：0352—5398888

订餐电话：0352—5322777

